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Concursuri

Împliniri
Duminică 6 iunie, s-a

încheiat la Bucureşti concursul de
interpretare instrumentală “Talente
împlinite”. Ineditul său constă în
faptul că scopul propus este acela
de a demonstra în ce măsură elevii
claselor liceale, cărora le-a fost
destinat, pot performa în
interpretare la un al doilea
instrument pe care încep să-l
studieze începând cu clasa a V-a.
Aflat la a patra ediţie, concursul s-a
desfăşurat pentru a doua oară pe 2
secţiuni: secţiunea interpretare

instrumentală (solo şi duet) şi
secţiunea de creaţie. Dacă în cadrul

primei secţiuni elevii s-au remarcat
prin abordarea unor lucrări de
referinţă din creaţia pentru pian
(Bach, Beethoven, Chopin, Grieg,
Albenitz, dar şi Silvestri, Paladi), în
cadrul celei de-a două secţiuni
aceştia au demonstrat preocupări
deosebite şi talent pentru creaţie
(pentru pian, voce şi pian, vioară şi
pian) chiar dacă, încă aflaţi în etapa
de formare, nu stăpânesc pe deplin
tehnica compoziţiei. Juriul
concursului, fiind compus din
membri profesori ai Liceului de
Muzică “G. Enescu” şi avându-l ca
preşedinte pe distinsul compozitor,
prof. univ. dr. Dan Bălan, a
demonstrat profesionalism în

stabilirea cât mai
corectă a rezultatelor
finale.

Iniţiatoarea şi
organizatoarea concu-
rsului este doamna
prof. dr. Anca Doina
Paron-Floriştean care,
cu multă tenacitate,
competenţă şi
profesionalism a reuşit
să impună acest

concurs în panoplia concursurilor
şcolare prin calitatea cu care a

alcătuit conţinutul acestuia, juriul
concursului şi mai ales efortul depus
pentru organizarea şi desfăşurarea
lui în bune condiţiuni. Parteneri în
reuşita acestui concurs au fost
Uniunea Compozitorilor şi
Muzicologilor din România, Editura
Muzicală şi Asociaţia Italienilor din
România care au oferit premii şi au
sprijinit buna desfăşurare a acestei
manifestări competiţionale. De
asemenea, menţionăm sprijinul
acordat de Inspectoratul şcolar al
Municipiului Bucureşti şi mai ales de
conducerea Liceului de Muzică
“George Enescu”, care a oferit
concursului spaţiul de desfăşurare. 

„Talente împlinite” este un
concurs necesar şi benefic prin
mesajul său direcţionat către elevii
şi profesorii din liceele de muzică,
convingând totodată prin calitatea
profesională şi organizatorică pe
care a demonstrat-o. Parafrazând
un vechi proverb care spunea: „ câte
limbi cunoşti, de atâtea ori eşti om”,
putem afirma cu convingere: cu cât
elevii noştri vor descifra tainele mai
multor instrumente, cu atât îşi vor
desăvârşi pregătirea artistică şi vor
deveni muzicieni împliniţi.

Lucia Crinela GORGĂNEANU

Prietenii muzicii
Concursul  internaţional

“Pro Piano-România” este o
competiţie de tradiţie (anul acesta
a împlinit 14 ani), întemeiat cu
intenţia  de a veni deopotrivă în
sprijinul tinerilor pianişti în
afirmare, precum şi a celor care
sunt deja o prezenţă pe scenele
de concert, sub auspiciile sale
luând fiinţă în anul 1997 festivalul
“Prietenii Muzicii”. Ajunsă la cea
de a VIII-a ediţie, reuniunea de la
Bucureşti s-a desfăşurat în sala
“Elvira Popescu” a Institutului Francez. S-au oferit
premii de participare, de merit, de excelenţă şi  premii
speciale. Luni, 7 iunie au  concurat elevi ai şcolilor şi
liceelor de muzică din Bucureşti şi din ţară (secţiunea
A). În afară de distincţiile menţionate s-au acordat  3
mari premii:  Soare Egizia Daria, Tolea Ştefan şi Tănase
Ioana. Marţi, 8 iunie au participat elevi care studiază
pianul ca instrument opţional în cadrul şcolilor şi liceelor
de muzică precum şi cei proveniţi din sistemul particular

(secţiunea B). Marele premiu al zilei i s-a acordat lui
Angheliu Andru. Cea de a treia şi  ultima zi a festivalului
s-a consumat miercuri, 9 iunie, competitorii fiind elevi ai

secţiunilor A şi B cărora li s-au alăturat
cei care au interpretat piese la 4 mâini
(secţiunea C), beneficiarii a câte unui
mare premiu fiind Popa Ioana,
Bordeanu Cătălina Andreea şi
Pădureanu Alexandru. Am remarcat
bucuria cu care s-au prezentat
competitorii, prezenţa scenică, grija
pentru detalii (inclusiv cele de natură
vestimentară) şi seriozitatea în
selectarea repertoriului (un loc de
cinste revenindu-i muzicii româneşti).
Este rezultatul unei munci

perseverente, al acelui binom alcătuit din elev şi
profesor, dispus la multe sacrificii şi ore de studiu.  Juriul
a fost alcătuit din profesori ai liceelor de muzică, sub
competenta organizare a preşedintei Fundaţiei Culturale
“Pro Piano-România”, prof. Stela Avesalon.  Şi pentru că
Cireşar semnifică nu numai momentul de bilanţ al unei
activităţi desfăşurată în ultimul an, ci şi începutul unui
binemeritat debut de odihnă să urăm tuturor prietenilor
muzicii vacanţă plăcută...

Rodica DĂNCEANU
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